

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

budapest, 1987. július 10.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

kánikula a melegüzemekben

1987. július 10. - a hőség elviselését megkönnyítő intézkedések ellenére nehéz körülmények között dolgoznak komárom megye két „legmelegebb”, üzemének, a tatabányai alumíniumkohónak és a tokodi üvegyárnak a munkásai.

az alumíniumkohóban - ahol a kinti kánikulánál is 20-25 fokkal melegebb a hőmérséklet, ütemesen folyik a termelés. a közelmúltban behozták az 500 tonnás elmaradást, amely még a januári energiakorlátozás következménye volt. hogy a dolgozók könnyebben viseljék el a nagy meleget, a kohó mellett jól hőszigetelt pihenőhelyiséget alakítottak ki, ahova kis időre kimehetnek a kohászok. ott állították fel a szózott szódavízet tartalmazó nagyméretű ballonokat is. a dolgozók a pihenőhelyiségből is figyelemmel kísérhetik a termelés folyamatát, mert az itt elhelyezett korszerű jelzőrendszer rögtön mutatja, ha valahol beavatkozásra van szükség. a kohócsarnok levegőjét is javították: egy új berendezés felszerelésével megkétszerezték az elszívott meleg levegő mennyiségét.

a tokodi üvegyárban 40 fokos a meleg az olvasztókemencék közelében. itt a munkakörülményeket a levegő mozgatásával és közbeiktatott pihenőkkel könnyítik, s a dolgozók itt is korlátlanul kapnak szózott szódavízet. a kánikula tokodon sem veti vissza a termelést. a közelmúltban a tervezettel öt nappal hamarabb befejezték a legnagyobb kemence átépítését, így a két feldolgozógép az eddiginél jóval több alapanyagot kaphat. /mti/

pil/wné/st/mz olt  
00.10 100787 1483

..-

sb0002 4 150 mtib1002

## Lampart-rekonstrukció

1987. július 10. - a Lampart vegyipari gépgyárban folytatódik a rekonstrukció, amelyet néhány éve kezdtek el.

a világbanki és saját erőből megvalósuló átfogó rekonstrukció első részében a zománcüzemi technológiákat korszerűsítették, négy új modern, energiatakarékos, sugárzócsöves kemencét építettek fel a régi, elavultak helyére, a kézi zománcozást robotokkal helyettesítették. Így ma már ezek a kemencék 60-70 százalékkal kevesebb földgázt használnak fel elődeiknél, az egyenletes kemencehőmérsékletéről automaták gondoskodnak, a technológiát elektronika vezérli, amely mint egy „fekete doboz”, regisztrálja is a termelés adatait, a gép kihasználtságát, a technológiai fegyelem betartását, stb.

jelenleg a gyár műszaki gazdája olyan komplett programot dolgoz ki, amelynek segítségével megvalósulhat a teljes számítógépes termelésirányítási rendszer. a program a zománcüzem új, számítógépes irányításu technológiájára alapoz.

a fejlesztő beruházás nemrég megkezdett második szakaszában a nyersgyártást korszerűsítik. Lengyel kivitelezésben már elkészült egy új, 2000 négyzetméteres üzemsarnok alapozása, ahova, a csarnok elkészülte után új gépeket telepítenek majd.

a kőbányai üzemben elsősorban sav- és lúgálló, zománcozott vegyipari berendezéseket, valamint tartályokat állítanak elő, ezek jó részét exportálják. a vállalat jelenleg is a kellően hatékony gyárak közé tartozik, termékei keresettek, jól értékesíthetők a világpiacra. az idén - a külpiaci keresletnek megfelelően - tíz százalékkal növelik termelésüket, a rekonstrukcióval a gyártást még jövedelmezőbbé teszik, s egyúttal a kapacitást is bővítik. /mti/

sz/ka/sl/mz olt  
00.10 100787 1698

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

## sikeres fővállalkozás

1987. július 10. - eredménytelen versenytárgyalások után a vas megyei beruházási vállalat a legalacsonyabb fővállalkozói ajánlatnál félmillió forinttal olcsóbban vállalta el egy évvel ezelőtt a nyugat-magyarországi rövid- és kötöttáru kereskedelmi vállalat mintegy 1300 négyzetméteres új raktárcsarnokának felépíttetését. a beruházásszervezéssel foglalkozó hetven fős cég emellett vállalta, hogy ha az eredetileg 17 millió forintosra tervezett költségekhez képest nem sikerül további megtakarítást elérnie, akkor a szokásos 3 százalékos lebonyolítási díj helyett csupán 2 százalékosra tart igényt.

a raktárcsarnok a napokban határidőre és a megrendelők teljes megelégedésére elkészült. a számukra újszerű vállalkozás során, amelyben a vasber 17 alvállalkozó és saját kivitelező részlegük munkáját hangolta össze, minden várakozást felülmulván, a tervezetthez képest több mint tíz százalékkal csökkentették a költségeket. a kölcsönös érdekeltségen alapuló vállalkozási szerződés értelmében a költségmegtakarítás 40 százaléka az eredményesen dolgozó vas megyei beruházási vállalatot illeti. /mti/  
sim/st ka olt  
00.11 100787 1152

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

## több római cserép dunakesziről

1987. július 10. - a tavaly átadott dunakeszi cserépgyár többszörözi a római betoncserep termelését. a tavalyi 3,6 millióval szemben az idén csaknem tízmillió darab készül az olaszországból vásárolt két korszerű gépsoron. a gyár most kedvezményt is nyújt vevőinek: a budapest környéki tűzép vállalat forgalmazásában 15 százalékkal kínálja olcsóbban bizonyos termékeit. ezzel az akcióval egyrészt az üzem tárolási gondjain kívánnak enyhíteni, ugyanakkor elősegítik a felkészülést az őszi építkezési csúc szezonra. a napokban megérkeznek olaszországból dunakeszire azok a gyártóeszközök is, amelyekkel nagyobb mennyiségben készíthetik az eddig gyakran hiányzó, különleges szellőző, szélső és antennarögzítő cserepeket. /mti/  
kru/an/st/mz olt  
00.11 100787 0789

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

uj öntözőberendezések fejér megyében

1987. július 10. - megeléknült az öntözési kedv az idén fejér megye mezőgazdasági nagyüzemeiben. a mostani kánikula idején már több mint nyolcezer hektáron működtetik az esőztető berendezéseket, s árasztják el frissítő csapadékpótlással a szömjazó kukorica-, cukorrépa- és zöldségtáblákat, gyepterületeket.

a fellendülés egyrészt a költségeket némiképp mérséklő kormányintézkedések, másrészt a gépek, berendezések megújításának az eredménye. az elavult, nehezen mozgatható, gyakran elromló masinák helyébe ugyanis a megye legnagyobb öntöző gazdaságai a mezővíz termelési rendszer útján 14 új osztrák gyártmányu, nagyteljesítményű waldhauser-berendezést vásároltak tartós bérletre. egy-egy ilyen berendezés ötven hektárt tud öntözni, a gépek és a hozzájuk tartozó eszközök pedig gyorsan és könnyen vontathatók egyik tábláról a másikra. az új berendezéseket főként a kukorica öntözésére használják. /mti/

dáv/fné st ka olt  
00.12 100787 0979

sb0006 4 130 mtib1006

munkásörök tábori felkészítése /1.rész/

1987. július 10. - befejeződött a munkásörök idei felkészítésének egyik fontos szakasza: az egységek országsszerte sikeresen teljesítették összevont tábori kiképzési programjukat, s ezzel az 1987-es kiképzési terv mintegy hetven százaléka már megvalósult.

a testület tagjainak felkészítése során az idén is fokozott figyelmet fordítottak a munkaidőalap védelmére. ennek megfelelően az egységparancsnokságok - a munkahelyi vezetőkkel egyeztetve - úgy állították össze a kiképzési terveket, hogy lehetőleg munkaidőn kívül, a nyári munkacsucok előtt, illetve után teljesíthessék feladataikat. e törekvésekkel összhangban a kiképzés több mint kétharmad részét szabadidejükben végzik el a munkásörök.

a munkaidő védelmét, a feladatok hatékonyabb teljesítését szolgálja a felkészítésnek az idén általánosan bevezetett formája, az ugynevezett összevont tábori kiképzés. ennek során a munkásörök - a hétvégi szabadnapjaikat is feláldozva - három-négy napos gyakorlaton vesznek részt. ezeken a gyakorlatokon tábori körülmények

között sajátítják el a harckiképzési programban megjelölt tudnivalókat. sikeres felkészítésüket bizonyítja, hogy a lövészeteken mindenütt jó, illetve kiváló eredményt értek el.

a szakfelkészítéseken kívül, az összevonásokon minden egységben politikai fórumokat szerveztek, amelyen a helyi párt- és munkahelyi vezetők válaszoltak a munkásörököt érdeklő politikai, gazdasági, társadalmi kérdésekre. ugyanakkor - mint az elmúlt évek tapasztalatai bizonyítják - ezek a felkészítési formák az alegységek összekovácsolódását is elősegítik különféle közösségformáló programokkal.

több megyében az összevont felkészítésnek megfelelő új bázisok épültek az idén. ezek létrehozásához több tízezer óra társadalmi munkával járultak hozzá a munkásörök.

az első félévre előírt felkészítési terv teljesítésével sem maradnak üresen a munkásörök kiképzőbázisai: a magyar uttörők szövetségével együttműködve országsszerte csaknem 10 ezer vakációzó diák táboroztatását szervezik meg a nyári szünetben, s a munkásörök részt vesznek a gyerekek szabadidős programjainak összeállításában is. főként olyan - bemutatókkal, versenyekkel egybekötött - szórakoztató rendezvényeket tartanak, amelyek megismertetik a fiatalokkal a testület életét, tevékenységét. emellett hazai és külföldi kirándulásokat szerveznek a gyerekeknek. /folyt.köv/

gn/ka  
00.12 100787 2420

sb0007 4 130 mtib1007

munkásörök tábori felkészítése /2. rész/

a központilag szervezett programokat jól egészítik ki az egyes tájegységek hagyományait, természeti szépségeit feltáró helyi akciók. ezek sorából kiemelkedik az immár tizenharmadik alkalommal szervezett galga-expedíció, amelyben a gödöllői munkásörök egység irányításával turai uttörők vágnak neki augusztusi vándortáborozásuk során szűkebb hazájuk felfedezésének. veszprém megyében „egy napig a munkásörök vendége voltam”, címmel rendeznek programokat az uttörőknek, szabócsban pedig „szatmáron innen, szatmáron túl”, elnevezéssel kezdenek játékot. /mti/

gn/ka km olt  
00.13 100787 0624

sb0008 4 150 mtib1008

„nehéz emberek,, klubja pécssett

1987. július 10. - a pécsi „nehéz emberek,, - feltalálók, ujtók, ötletgazdák, ezermesterek - klubját hozta létre közös vállalkozásban a pannónia innovációs vállalat, a tudományos ismeretterjesztő társulat és a dunántúli napló szerkesztősége. a cél: a közhasznú szellemi termékek és műszaki újdonságok bemutatása, alkalmazásuk elősegítése, illetve népszerűsítése. a tit műszaki szakosztálya az ujtók felkutatására vállalkozott, a pannónia innovációs vállalat a hasznosítható ötletek megvalósításában működik közre, a dunántúli napló pedig az ujtások közzétételével, az érdeklődés felkeltésével szolgálja a közös ügyet.

a technika klub rövid idő alatt népszerű találkozóhelye lett az érdeklődő szellemű műszaki szakembereknek, gazdasági vezetőknek. az innovációs fórumon bárki bemutathatja ujtását, előadhatja elképzelését, megvitathatja ötletét. a klub rendszeresen szervez ötletbörzét, tapasztalatcserét, előadásokat, bemutatókat.

már is számos érdekes műszaki újdonság jelent meg a technika klubban, valamennyit pécsi szakemberek fejlesztettek ki. ilyen például a teherautómotorok új típusu - gazdaságosabb - olajszivattyuja, a kerekeken gördülő univerzális számítógépasztal, a műanyagpadló vágására szolgáló szerkezet, a lengőpedálos kerékpár, az újszerű öntözővíz-kiemelő berendezés. érdekes vállalkozásnak ígérkezik a vegyszeres gyomirtás számítógépes programja, ami iránt élénk érdeklődés van a mezőgazdasági üzemekben. a szakemberek tájékoztatást kapnak a klubban az őket érintő iparjogvédelmi szabályokról is, így az ujtások és szabadalmak bejelentéséről, védelméről.

a technika klub arra is vállalkozik, hogy létrehozza a pécsi műszaki adatbankot. a találmányokat, ujtásokat, ötleteket számítógépes nyilvántartásba veszik, hogy elősegítsék további megismertetésüket, esetleges hasznosításukat. /mti/

igó/bné st ka olt  
00.14 100787 1900

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

sütő andrás-ősbemutató gyulán

1987. július 10. - sütő andrás új drámáját, az álomkommandót ősbemutatón láthatja július 19-én a gyulai várszínház közönsége. a kiváló erdélyi író műve a gyulai várszínház és a budapesti vígszínház közös előadásában, sik ferenc rendezésében kerül színpadra. a darab főbb szerepeit kern andrás, lukács sándor, seres zoltán, fülöp zsigmond, zsiros ági, vallai péter, földi teri és fonyó józsef alakítja.

az ősbemutató után július 21-től még hat estén játsszák gyulán az álomkommandót. a július 20-i előadás technikai okokból elmarad, a jegyek becserélhetők a többi előadásra. a darab őszől budapesten a vígszínházban kerül színre. /mti/

sam st/mz olt  
00.14 100787 0701

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

nemzetközi kaláka folkfesztivál diósgyőrben

1987. július 10. - szombaton és vasárnap rendezik meg a diósgyőri vár falai között a nemzetközi kaláka folkfesztivált. a házigazda a kaláka együttes, a rendezvény támogatója a magyar rádió, a magyar televízió, a kóta és a soros-alapítvány, szervezője a miskolci városi művelődési központ. a többi között fellép a muzsikás, a gereben, a téka, a bodza banda, a barbaro és a karikás együttes, s részt vesznek a fesztiválon a műfaj élvonalába tartozó angol, bolgár, dán, holland, nszk-beli és szovjet együttesek is, délutánonként pedig az amatőrök mutatják be produkcióikat. a műsorokat a rádió és a televízió is rögzíti. szombaton este másnapba nyuló táncházat rendeznek, melyen a bodza banda muzsikál. az ünnepélyes eredményhirdetésre és a díjak átadására a vasárnap esti gálaműsor előtt kerül sor. /mti/

tre/ka st olt  
00.15 100787 0875

-.-

bel

- 8 -

1987.07.10.

sb0011 4 160 mtib1011

magyar filmek külföldön

1987. július 10. - számos magyar alkotás képviseli a nyáron a hazai filmművészetet a különböző nemzetközi fesztiválokon.

a brüsszelben megrendezett aranykor elnevezésű fesztiválra gazdag gyula hol volt, hol nem volt című filmjét hívták meg. a július 15-ig tartó szemlének a belga főváros filmintézete ad otthont.

a tengerentúli bemutatókra is eljutnak a hazai művek. a los angeles-i, július 7-e és 12-e közötti animációs filmfesztiválra ternovszky béla macskafogó című alkotását hívták meg. ezen kívül a hungarofilm további 13 filmet - köztük dargay attila szaffi, varga csaba augusztina dagaaszt, rófuszt ferenc gravitáció című animációs alkotását küldte ki. /mti/  
-cz/ka km olt  
00.15 100787 0726

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

bányalakó duvadak

1987. július 10. - duvadak vertek tanyát az egykori badacsonyi kőfejtőkben, ahol környezetvédelmi okok miatt már régebben felhagytak a bányászattal. a hegynék a kőbányák által ütött sebhelyeit már másfél évtizede gyógyítják: cserjékkel, kuszónövényekkel, fákkal telepítették be a régi kőfejtők területét. a növényzet azóta szépen elburjánzott, és a bozóttal benőtt elhagyott bányagödrök, a szakadékos mélyedések jó buvó- és tanyahelyet kínálnak a vadaknak.

a szőlőtermelő és turisták által sűrűn látogatott vidéken annyira elszaporodtak a róká, és különösen a vaddisznók, hogy meg kellett kezdeni tervszerű ritkításukat. az utóbbi időben évente 30-40 vaddisznó is terítékre kerül ezen a környéken. jóval nehezebben kaphatók puskavégre a róká, akiket kotorékebekkel és füstöléssel igyekeznek odúik elhagyására bírni. /mti/  
szé st/mz olt  
00.16 100787 0876

-.-

bel

- 9 -

1987.07.10.

sb0013 4 130 mtib1013

bkv-közlemény

1987. július 10. - a bkv péntek reggeli tájékoztatása szerint a xx. kerület jókai ut-thököly ut kereszteződésében a villamospálya alatti utszakasz - eddig ismeretlen okokból - beszakadt. ezért a 30-as, 31-es és 52-es villamosok helyett a gubacsi ut és pacsirta-telep, illetve szabó-telep közötti szakaszon - terelt útvonalon - autóbuszok közlekednek. /mti/

kp/mm ie  
08.24 100787 0396

-.-

sb0014 1 150 mtib1014 /gyorshir!/  
a szakszervezetek országos tanácsának ülése

1987. július 9. - péntek reggel összeült a szakszervezetek országos tanácsa. gáspár sándor, a szot elnöke tájékoztatja a testületet a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának július 2-i üléséről, s megvitatják a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjáról szóló kb állásfoglalás megvalósítását szolgáló szakszervezeti feladatokat. /mti/  
gw/be/sl/gw ie  
09.55 100787 0425

-.-

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshir!/  
a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának ülése

1987. július 10. - péntek délelőtt megkezdődött a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának ülése. a testület a szövetkezetek ipari termeléséről és exportjáról tárgyal, s megvitatja e tevékenységek fejlesztésének lehetőségeit.

az ülés elé terjesztett beszámoló megállapítja: a fogyasztási szövetkezetek és a szövetkezeti vállalatok ipari árbevétele 1986-ban megközelítette a 15 milliárd forintot. a szövetkezeteknek csupán a felében van ipari részleg, ezekben 21 ezer embert foglalkoztatnak, akik mintegy hétezer féle - gyakran hiányt pótló - terméket állítanak elő. a termékek egyötöde exportra kerül.

az előterjesztés szerint szükséges, hogy az eddiginél több áfész foglalkozzon ipari tevékenységgel. ehhez ma már a tagság, a szövetkezet anyagi eszközein túl igénybe vehetik a szövetkezeti érdekeltségű pénzügyi intézetek nyújtotta hiteleket, az export fejlesztését támogató pályázatokat és nem utolsósorban a szövetkezetek közös pénzügyi alapját. ahol pedig már hagyományai vannak az ipari termelésnek, ott a jobb minőségű termékek előállításának feltételeit kell javítani, a gépek, a berendezések rekonstrukciójával, az üzemek korszerűsítésével. nagyobb figyelmet szükséges fordítani a piacutatásra, az értékesítés jobb megszervezésére. ezt segíthetik a jövőben az új szervezeti és vállalászási formák. létrejöttüket a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa támogatja, így például szorgalmazza a szövetkezeti szektor egységeinek részvételével vegyes vállalatok alakítását.

/mti/  
fi/mm/gw ie  
10.15 100787 1581

--

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/  
belföldi hitellel - autóklub sajtótájékoztató

1987. július 10. - a magyar autóklub irodájában belföldi hitellel is válhatnak ezentúl a klubtagok - erről tájékoztatta pénteken a klub székházában az újságírókat balogh tiberius főtitkár.

a hitellel - melyet 250 forintért vásárolhatnak meg a klubtagok - 5000 forint értékű, különböző címletű szelvényeket tartalmaz. ezek ellenében hitelbe lehet vásárolni üzemanyagot, javíttatni gépkocsit és igénybe venni szállodai szobát. a pannonia és a hungarhotels szálloda vállalatok kedvezményt is nyújtanak azoknak a vendégeknek, akik az autóklub belföldi hitellelével fizetnek.

/mti/  
bi/ka/gw ie  
10.16 100787 0664

--

sb0017 1 130 mtib1017 /gyorshir!/  
a hnf ot ülése

1987. július 10. - a hazafias népfrent országos tanácsa pénteken délelőtt összeült a parlament kongresszusi termében. pozsgay imre, a hnf ot főtitkára tájékoztatja a tanács tagjait az mszmp kb 1987. július 2-i állásfoglalásáról, a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjáról. második napirendként az ülés a hazafias népfrent ifjuságpolitikai feladataival foglalkozik. /mti/  
dj/la/gw ie

10.18 100787 0418

--

sb0018 4 150 mtib1018  
megemlékezés kaán károlyról

1987. július 10. - az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, több tudományos és szakmai szervezet közreműködésével, ünnepséget rendezett pénteken kaán károly születésének 120. évfordulója alkalmából.

a hivatal budapesti felügyelőségének költő utcai épületén keresztel béla akadémikus avatta fel kaán károly emléktábláját. megemlékező beszédében méltatta a század első felében alkotott tudós máig ható munkásságát. kaán károly tevékenységének fő érdeme a korszerű erdőgazdálkodás elveinek kidolgozása. ő volt az, aki elsőként javasolta az alföld fásítását, s közreműködött több erdészeti törvény előkészítésében is. jelentős szerepet játszott a hazai természeti értékek feltárásában, a természetvédelem elvi alapjainak megteremtésében is. munkássága elismeréseként a magyar tudományos akadémia levelező tagjává választotta. kaán károly lett az 1938-ban megalakult országos természetvédelmi tanács első elnöke.

az okth arany jános utcai székházában emlékülést rendeztek kaán károly tiszteletére. megemlékeztek a tudós erdészeti, természetvédelmi munkásságáról, felidéztek a haladó gondolkodású szakember máig érvényes gondolatait, elképzeléseit. /mti/  
bi/mm/gw ie

11.17 100787 1227

--

sb0019 1 130 mtib1019

kádár jános és Lázár györgy találkozója jegor ligacsovval

1987. július 10. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára pénteken a központi bizottság székházában találkozott jegor ligacsovval, a szovjetunió kommunista pártja kb politikai bizottsága tagjával, a központi bizottság titkárával, aki üdülésen tartózkodik hazánkban. a szívélyes, elvtársi légkörű találkozáson tájékoztatták egymást az mszmp kb júliusi és az szkp kb júliusi üléséről. megerősítették, hogy pártjaik kölcsönösen támogatják egymást a szocialista társadalom fejlesztésére, a gazdasági fejlődés meggyorsítására irányuló tevékenységben. véleményét cserélték a nemzetközi helyzet, a magyar-szovjet kapcsolatok néhány kérdéséről.

a találkozáson részt vett Lázár györgy, az mszmp főtitkár-helyettese. jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

x x x

Lázár györgy pénteken megbeszélést folytatott jegor ligacsovval. áttekintették az mszmp és az szkp együttműködésének főbb területeit. a megbeszélésen jelen volt borisz sztukalin. /mti/  
-ri/mm km/la ie

11.40 100787 1136

--

sb0020 4 130 mtib1020

megkerültek az eltűnt gyerekek

1987. július 10. - mint korábban a sajtó hírül adta, a komárom megyei tát községből szülei lakásáról július 4-én, szombaton a reggeli órákban eltűnt három gyermekkorú fiutestvér. a kanabé-család gyermekeit július 9-én, csütörtökön az esti órákban lakossági bejelentés alapján a székesfehérvár melletti börgöndpusztán egészségesen megtalálták. /mti/  
mm km/la ie

12.17 100787 0406

--

sb0021 4 130 mtib1021

halálos baleset

1987. július 10. - Ludányhalászin bárány tiber 32 éves gépkocsivezető, helyi lakos személygépkocsival az uttestről kisodródott és egy villanyoszlopnak ütközött. a személygépkocsi utasa, szali lajos 45 éves üzletvezető, helyi lakos a helyszínen meghalt, bárány és két utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/  
mm km/la ie

12.18 100787 0467

--

sb0022 4 160 mtib1022

telegdi polgár istván temetése

1987. július 10. - a magyar írók szövetség közli, hogy telegdi polgár istván kritikus, műfordító temetése július 17-én, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/  
mm/km/gw ie

12.19 100787 0231

--

sb0023 4 180 mtib1023

elhunyt dalekorej jános

1987. július 10. - dalekorej jános nyugállományú rendőrszázados, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1925 óta volt a párt tagja, és 1919-től vett részt a munkásmozgalomban, 85 éves korában elhunyt. temetése katonai tiszteletadással július 16-án, csütörtökön 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp VII. kerületi bizottsága  
belügyminisztérium,  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ gw/km/gw ie  
12.29 100787 0547

--

sb0024 4 130 mtib1024

fogadás mongólia nemzeti ünnepe alkalmából

1987. július 10. - dangászurenгийн szaldán, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete, hazája nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson részt vett szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, németh miklós, az mszmp kb titkára, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, katona imre, az elnöki tanács titkára, kótai géza, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, kapolyi lászló ipari miniszter, barity miklós külügyminiszter-helyettes, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk számos más vezető személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

x x x

a mongol népi forradalom győzelmének 66. évfordulója alkalmából dangászurenгийн szaldán pénteken koszorút helyezett el a szabadság téri szovjet hősi emlékmű talapzatán. /mti/

me/mm ie

13.17 100787 0973

--

sb0025 4 130 mtib1025

huszár istván kitüntetése

1987. július 10. - az elnöki tanács huszár istvánnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, az mszmp kb párttörténeti intézete igazgatójának, kiemelkedő közéleti, tudományos és tudománypolitikai munkássága elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést németh károly, az elnöki tanács elnöke adta át pénteken. az eseményen jelen volt páll lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára és katona imre, az elnöki tanács titkára. /mti/

km/mm ie

13.20 100787 0562

h

--

sb0026 4 150 mtib1026

vásárcsarnokot avattak balatonfüreden

1987. július 10. - pénteken balatonfüreden felavatták a gyógyüdülőváros új vásárcsarnokát.

az óvárosi malom-udvaron vasvázakra épült, alumínium és műanyaglemezborítású, 2500 négyzetméteres csarnokban 14 üzlet, köztük egy abc- és egy húsrúházt kapott helyet. benne a szőlőtermelők ellátására gazdaboltot is megnyitottak, ezen kívül hal- és baromfibold, több pecsenyesütő, zöldség-, gyümölcs- és virágárusító pavilon javítja a nagy idegenforgalmu város ellátását. a csarnokban a partvidéki 200 kistermelőnek alakítottak ki árusítóhelyet.

a balatonfüredi új vásárcsarnokban berendeztek egy kisipari szolgáltató egységet is, amelyben látszerész, kulcsmásoló és cipész-javító részleg dolgozik. /mti/

szé/mné/az/mm ie

13.25 100787 0779

--

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. július 10. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

|           |         |
|-----------|---------|
| párizs    | 27 fok, |
| london    | 24 fok, |
| oslo      | 17 fok, |
| stockholm | 19 fok, |
| helsinki  | 18 fok, |
| berlin    | 22 fok, |
| varsó     | 18 fok, |
| leningrád | 18 fok, |
| moszkva   | 22 fok, |

h

|          |         |
|----------|---------|
| kijev    | 29 fok, |
| prága    | 23 fok, |
| bécs     | 23 fok, |
| róma     | 31 fok, |
| madrid   | 35 fok, |
| belgrád  | 27 fok, |
| bukarest | 30 fok, |
| szófia   | 31 fok, |
| athén    | 30 fok. |

/mti/ gw ie  
13.49 100787 0868

--

sb0028 4 150 mtib1028

belföldi hitellel - az autóklub sajtótájékoztatója

1987. július 10. - a magyar autóklub irodájában belföldi hitellel is válhatnak ezentúl a klubtagok - erről tájékoztatta pénteken a klub székházában az újságírókat balogh tibor főtájtár.

a hitellel - melyet 250 forintért vásárolhatnak meg a klubtagok - két darab 500 forint, két darab 1 000 forint és egy 2000 forint értékű szelvényt tartalmaz, amelyekkel autójavító vállalatoknál, szövetkezeteknél hitelbe lehet gépkocsit javíttatni, továbbá a hungarhotels és a pannónia szállodavállalatok szállodájában szobát és szolgáltatásokat igénybe venni. e két szállodavállalat hat, illetve öt százalékos kedvezményt is nyújt azoknak a vendégeknek, akik az autóklub belföldi hitellelével fizetnek. a belföldi hitellel további tartozéka egy 300 és egy 400 forint értékű áfor-üzemanyagszelvény is. a mellékelt városi segélyszolgálati szelvény egy alkalommal a segélyszolgálat díjmentes igénybevételére jogosítja tulajdonosát. a gépkocsiszállítási szelvény alapján ugyancsak egy alkalommal 20 százalékkal csökkentett fuvardíjat kell fizetni az autóklub szállító szolgálatánál megrendelt gépkocsiszállításért. további kedvezmény, hogy a klub műszaki állomásain díjmentesen lehet egyszeri fékhatás-mérést végeztetni.

a tájékoztatón elmondták azt is, hogy a belföldi hitellel kizárólag klubtagok vásárolhatják meg, s a hitellel érvényességi ideje addig tart, ameddig a klubtagsági igazolványé. egy igazolványra csak egy belföldi hitellel vásárolható. a hitellel készpénzre átváltani nem lehet.

h

az autóklub szakemberei szóltak a klub egyéb új szolgáltatásairól is. az osztrák autóklubbal kötött megállapodás alapján augusztus 1-jétől a klub budapesti rómer flóris utcai devizapénztárában visszafizetik a hozzáadottérték-adót azoknak a magyar turistáknak, akik ausztriában az ottani autóklubbal kapcsolatban álló üzletekben vásárolnak, s az „u-34,-es” formanyomtatvánnyal számolják el a vásárolt cikkek adóját.

ugyancsak új szolgáltatásként a hitellel kiváltó klubtagok díjmentesen kapnak turisztikai térképet, amelyet jól hasznosíthatnak külföldi utjukon. /mti/  
bi/mm/sl/mz ie  
13.56 100787 2179

--

sb0029 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. július 10. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

napos, meleg idő

franciaországban, a földközi-tengert övező országokban, valamint egyelőre még a fekete-tenger környékén igen meleg az idő, a hőmérséklet sok helyen 30 fok fölé emelkedik. a skandináv-félsziget felett lévő ciklon hatására ugyanakkor hűvös levegő árasztotta el észak- Európát, a német-lengyel síkságot és ukránját. hűvösebb légáramlás érte el Magyarországot is, ezért mára mérséklődött a meleg. mérsékelt meleg idő várható szombat estig is, sok napsütéssel.

házánkban csütörtökön eleinte napos idő volt, majd a kora délutáni órákban nyugat felől erős felhősödés kezdődött, hidegfront érte el az országot. egyre többfelé eredt el az eső, záporosó, zivatarok alakultak ki. egy-egy zivatarból jelentősebb mennyiségű csapadék hullott. nagykanizsán 45, kecskeméten 34, ineszemcsén 25 mm-t mértek. az északnyugatra forduló szél sokfelé megerősödött. a hidegfront pénteken hajnalra elhagyta az országot. a legáltalánosabb éjszakai hőmérséklet általában 12-17 fok között alakult. délelőtt a keleti országrészben is csökkent a felhőzet és az ország nagy részén ismét napos idő volt. 11.00 órára 19-23 fok közé emelkedett a hőmérséklet. a balaton 11.00 órakor síkfoknál 22 fokos volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22,4 fok volt, ez 0,8 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

12.00 órakor a hőmérséklet budapesten 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hektopaszkaál, gyengén emelkedik. várható időjárás szombat estig:

h

általában kevés lesz a felhő, száraz idő várható. az élénk, néhol még erős északi szél tovább mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9 és 14 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25 fok körül lesz.

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

kisebb felhősödés várható eső nélkül. tovább mérséklődik az északi szél. a hőmérséklet késő este 19, szombat kora reggel 12 fok körül valószínű.

várható időjárás a balatonnál péntek estig:

időnként megélénkül az északi szél. napos idő várható, eső nem lesz. a hőmérséklet délután 24, késő este 19 fok körül várható, a víz 22 fokos.

a duna vizállása budapestnél 406 cm, hőmérséklete 19,0 fok.

/mti/ sl/gw ie  
14.10 100787 2507

-.-

sb0030 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. július 9. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

általában kevés felhő, száraz, mérsékelten meleg idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 23-25 fok, vasárnap hajnalban 11-15 fok.

csehszlovákia:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, legfeljebb egy-egy zápor lehet. a hőmérséklet szombaton kora délután 22-26, vasárnap hajnalban 11-15 fok.

szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet. legfeljebb futó zápor lehet, a hőmérséklet szombaton kora délután 21-25, vasárnap hajnalban 10-14 fok.

h

románia:

időnként megnövekszik a felhőzet, egy-egy záporral, zivatarral. a hőmérséklet szombaton kora délután 25-30 vasárnap hajnalban 12-17 fok.

jugoszlávia:

általában kevés felhő, száraz, meleg időre lehet számítani. a hőmérséklet szombaton kora délután 25, 28 vasárnap hajnalban 12-17 fok. /mti/

sl/gw ie  
14.32 100787 1033

-.-

sb0031 4 160 mtib1031

balázs tiber tárlata

1987. július 10. - pénteken békéscsabán a munkácsy mihály múzeum két termében megnyílt balázs tiber festőművész tárlata. a békés megyéből elszármazott, kunágotai születésű festő 1982-ben végzett a képzőművészeti főiskolán, budapesten él, s több egyéni és közös kiállításon mutatkozott be az elmúlt években. most megnyílt békéscsabai kiállításán negyven munkája - víz- és olajfestménye, valamint rajza - látható, a képek jó része a szülőfalu világát idézi. a tárlat egy hónapig lesz lesz nyitva. /mti/

am/hné az/la -ár  
14.36 100787 0554

h

-.-

sb0032 4 160 mtib1032

## Ország Lili kiállítása

1987. július 10. - pénteken a tihanyi apátsági muzeumban megnyitották ország lili festőművész kiállítását. a művész hagyatékából származó 47 festményt - kolozsváry ernő és felesége magángyűjteményét - a muzeum öt termében és folyosóján mutatják be a közönségnek.

a tárlat áttekintést ad az immár 9 éve lezárt életmű minden stíluskorszakáról, a művész szürrealista periódusáról, az ikon-képek születésének időszakáról és pályája utolsó szakaszáról, amelyben a művész az emberiség kulturtörténetének különböző korszakaiból származó motívumokat használt fel.

a kiállítás szeptember 27-ig tekinthető meg a tihanyi muzeumban.

/mti/  
szé/nmé az/la -ár  
14.40 100787 0693

--

sb0033 4 150 mtib1033

## a szakszervezetek országos tanácsának ülése /1. rész/

1987. július 10. - a szakszervezetek országos tanácsa pénteken ülést tartott, amelyen tájékoztatót hallgatott meg az mszmp kb 1987. július 2-1 üléséről, továbbá megvitatta a központi bizottság gazdasági-társadalmi kibontakozást segítő programját és az annak megvalósítását szolgáló szakszervezeti feladatokat.

gáspár sándor, a szot elnöke a központi bizottság üléséről szóló tájékoztatójában rámutatott, hogy a dokumentum a gazdasági-társadalmi életünkben felmerült problémák megoldására, szocialista viszonyaink sajátosságait figyelembe véve válaszolja fel a kibontakozás útját. az utóbbi évek nehézségei olyan kérdéseket vetettek fel, amelyek megválaszolásánál figyelemmel kell lenni arra, hogy ezek az egész társadalom fejlődését, a dolgozó tömegek közhangulatát, életszínvonalát is befolyásolják. ezért a kb olyan felelősségteljes döntésre törekedett, amely a felmerült kérdéseket szocialista módon, szocialista viszonyainknak megfelelően kezeli. a problémák halmozódásakor többször érte kritika az ország vezetését, hogy határozatlan a gondok felszámolásában, késlekedik a szükséges intézkedések meghozatalában. valójában nem határozatlanságról, hanem éppen a felelősségteljes döntés körültekintő előkészítéséről volt szó.

h

a kibontakozási program közvetlen feladata most a gazdasági romlás megállítására. ez felveti annak a kérdését, hogyan kezeljük szocialista módon a gazdaságtalan termelés visszaszorítását. a gazdaságot irányíthatóbbá kell tenni, mert ezen a területen is voltak olyan elképzeléseink, például a piaci viszonyok korlátlan gazdaságalkító szerepéről, amit az élet nem igazolt. tény, hogy a piaci viszonyoktól nem lehet eltekinteni, de azt is figyelembe kell venni, hogy szocialista viszonyok között a gazdaságot nem szabályozhatja csak önmagában a piac.

a tennivalók között kiemelte a szocialista nagyüzemek helyzetének rendezését, a főmunkaidőben végzett munka megbecsülésének helyreállítását. szólt arról, hogy meg kell őrizni a kisvállalkozások értékeit, de látni kell azt is: nem ezek fogják megoldani népgazdaságunk gondjait. /folyt. köv./

be/la/gw  
15.22 100787 2154

--

sb0034 4 150 mtib1034

## a szot ülése /2. rész/

miközben a vállalkozások kiszélesítésével sokszínűvé tettük az ösztönzés rendszerét, a szocialista nagyüzemek bérgazdálkodási lehetősége beszűkült. ezért a szakszervezet is felelősséggel tartozik, mert ebben a kérdésben a kelletténél tovább volt türelmes.

a strukturaváltás kérdéseit elemezve rámutatott, hogy a gazdaság szerkezetének átrendezésére feltétlenül szükség van, de azzal a körültekintéssel, emberséggel és tisztességgel, amit szocialista társadalmi rendszerünk megkövetel. minden megszüntetett munkahely nemcsak az ott dolgozót, hanem a családjának sorsát is érinti. a szakszervezetek véleménye is az, hogy a gazdasági átrendeződés folyamatát meg kell indítani, vállalva annak minden következményét. gazdasági bajainkból azonban nem a munkanélküliség megteremtésével lábalhatunk ki, s ezt szocialista viszonyaink között a szakszervezetek sem tudnák célként elfogadni. ugyanakkor fel kell készülni arra, hogy e folyamatok eredményeként elhelyezkedési nehézségekkel is szemben találjuk magunkat, s ennek a feloldása nagy körültekintést, emberséget igényel.

- fejlődésünkhöz megfelelő anyagi forrásokra is szükség van, s nem mindegy, hogy a rendelkezésre álló anyagi eszközöket hogyan osztjuk el - mutatott rá a szot elnöke. a társadalom műszaki-technikai fejlesztése mellett nem nélkülözhetjük a humán területek, az egészségügy, az oktatás, a kultúra fejlesztését sem,

h

mert ezzel jövőbeli fejlődésünket hátráltatjuk, a tervezett intézkedések között szólt a bérreformról, amit a szakszervezetek javasoltak és támogatnak, s amelynek a kidolgozása nagy felelősséget hárít majd a kormányzatra.

a szakszervezeti mozgalom egyik értékmérője, hogy milyen szinten tudja ellátni a dolgozók érdekvédelmét, érdekképviseletét. ezeknek az alapvető feladatoknak most ki kell egészülniük azzal, hogy a szakszervezeti mozgalom szocialista viszonyaink között milyen hatást tud gyakorolni a társadalom fejlődésére. ingatag gazdasági alapokon ugyanis nem lehet az érdekeket eredményesen képviselni és védeni, ahhoz biztosítani kell a megfelelő gazdasági feltételeket is - mondotta a szot elnöke.

ezt követően nagy sándor, a szot titkára elmondta, hogy a szakszervezetek támogatják a kibontakozás programját, s részt vállalnak a benne foglaltak megvalósításából. /folyt. köv./

be/la/mz

15.23 100787 2408

--

sb0035 4 150 mtib1035

a szot ülése /3. rész/

a szakszervezetek szorgalmazzák, hogy a szerkezetváltásnak legyen olyan eszköz- és feltételrendszere, amely elősegíti a munkaerőmozgás tervszerű, tudatos végrehajtását, azt, hogy az átcsoportosítások a lehető legkevesebb konfliktussal menjenek végbe - mutatott rá, a problémák regionális kezelésére alkalmas intézményrendszert kell létrehozni, mert a szerkezetváltást, s a munkaerőmozgást nem lehet csak központilag irányítani. legalább ilyen fontos törekvés egy központi foglalkoztatáspolitikai alap létrehozása, amely megfelelő forrásként szolgálna a szerkezetváltás miatt nehéz helyzetbe került emberek sorsának rendezéséhez, új munkahelyek teremtéséhez. a szakszervezetek arra törekednek, hogy ez az alap a lehető legrövidebb időn belül rendelkezésre álljon.

/folyt. köv./

be/la/gw

15.27 100787 0823

--

sb0036 4 150 mtib1036

a szot ülése /4. rész/

széles körű vita után a tanácsülés egyhangulag elfogadta az elnökség által előterjesztett állásfoglalás-tervezetet.

állásfoglalásában a testület rámutat, hogy a szakszervezetek támogatják az mshmp központi bizottságának 1987. július 2-1 állásfoglalását a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjáról. a programban a szakszervezetek saját törekvéseik megvalósulását is látják. különösen fontosnak tartják, hogy a program előrelátó foglalkoztatási politika kialakítását, átfogó bérreform kidolgozására irányuló munkálatok elindítását, ennek részeként a keresetszabályozás kötöttségeinek oldását, komplex, a körülményekhez igazodó szociálpolitika kialakítását, a politikai intézményrendszer fejlesztésének részeként az érdekeltek, érdekegyeztető mechanizmusok működésének hatékonyabbá tételét irányozza elő.

a szakszervezetek külön is hangsúlyozzák annak jelentőségét, hogy a műszaki-gazdasági megújulást, a gazdasági szerkezet átalakulását a központi bizottság állásfoglalása úgy kívánja elérni, hogy közben ne szoruljanak háttérbe a foglalkoztatás szempontjai, ne kerüljön meg az emberek szociális biztonsága, a ne növekedjen a hátrányos helyzetben levők elmaradása.

a szakszervezetek a munkavállalók érdekeinek képviseletében több fontos teendőt, illetve azok mérlegelését ajánlják az illetékesek figyelmébe a készülő kormányzati program kidolgozásához. hangsúlyozzák például, hogy a szerkezetváltáshoz jól átgondolt, konkrét cselekvési programokra, ezek végrehajtásához hatékony eszközrendszerre, jelentős pénzügyi forrásokra van szükség. vagyis a hosszú időt igénybe vevő folyamatot illetően nem szabad türelmetlenné lenni, el kell kerülni a kapkodást. a szakszervezetek tudomásul veszik a szerkezetváltással együttjáró munkaerőmozgást, de arra törekcsenek, hogy az ezzel járó átmeneti foglalkoztatási feszültségek a lehető legkisebbek legyenek, s el akarnak kerülni bármilyen mértékű munkanélküliséget, nagy jelentőséget tulajdonítanak egy foglalkoztatás-politikai alap létrehozásának, amely a szerkezetváltás céljainak és a foglalkoztatáshoz fűződő érdekeknek az összehangolását szolgálja. a szakszervezetek szükségesnek tartják megfelelő feltételek megteremtését a szocialista nagyüzemek gazdálkodásához, a dolgozók fő munkaidőben kifejtett teljesítményeinek növeléséhez, vagyis gondoskodni kell a folyamatos anyagellátásról, a jó munkaszervezésről, a teljesítményekhez igazodó bérezésről. /folyt. köv./ sl/gg/mz

15.45 100787 2478

h

--

sb0037 4 150 mtib1037

## a szot ülése /5. rész/

ennek érdekében - egyebek között - a vállalatok érdemi önállóságának növelésére, a gazdasági szabályozás stabilitására és kiszámíthatóságára, a vállalatvezetők érdekeltségének és egyben felelősségének fokozására van szükség.

- a gazdasági feladatok megvalósításához szükséges források megteremtésében, a terhek viselésében megengedhetetlen mindenféle egyoldalúság, abban megfelelő arányban részt kell vállalnia az állami költségvetésnek, a termelő szférának és a lakosságnak egyaránt - hangoztatja az állásfoglalás. kellő figyelmet kell fordítani a költségvetés kiadásainak ésszerű mérséklésére, az egyes területeken tapasztalható pazarlás felszámolására.

az állásfoglalás rámutat, hogy a szociálpolitika lehetőségei nagymértékben függenek a gazdaság teljesítményeitől, ugyanakkor a megfelelő szociális intézményrendszer és ellátás visszahat a társadalom teljesítő képességére, ezért fontos, hogy a szociálpolitika csökkentse a gazdaság negatív hatásait, például a foglalkoztatási feszültségeket, s megfelelő társadalmi környezetet teremtsen az átrendeződéshez szükséges források megteremtéséhez.

az állásfoglalás a szociálpolitika legfontosabb feladatai között említi a lakáskérdést, mindenekelőtt a pályakezdő, családalapító fiatalok lakáshoz juttatásához szükséges feltételek javítását, továbbá a többgyermekes családok életszínvonalának, életkörülményeinek védelmét, az alacsony nyugdíjjal rendelkezők helyzetének javítását, a nyugdíjak reálértékének fokozatos megőrzését.

- az adórendszer tervezett reformját - megfelelő előkészítés esetén - tudomásul veszik a szakszervezetek, ezzel kapcsolatban hangsúlyozzák, hogy az általános forgalmiadó, valamint a személyi jövedelemadó bevezetése körültekintő számítások, a várható gazdasági, társadalmi hatások mérlegelése alapján, a szükséges szociálpolitikai intézkedések egyidejű megvalósítása mellett történjen, a személyi jövedelemadó bevezetésével összefüggésben alapvetőnek ítélik, hogy az adó a bérből és fizetésből élők fő-munkaviszonyból származó nettó keresetét ne csökkentse, az adó a szociális ellátás színvonalát ne befolyásolja kedvezőtlenül, méltányosan kezelje a nyugdíj melletti kereseteket; ne fokozza a gyermekes, mindenekelőtt a többgyermekes családok hátrányos helyzetét, ne rontsa a teljesítményösztönzés feltételeit, tartalmazzon gazdaságilag ésszerű, társadalmilag indokolt kedvezményeket és mentességeket. /folyt. köv./

sl/gg/mz  
15.47 100787 2457

h

-.-

sb0038 4 150 mtib1038

## a szot ülése /6. rész/

ugyanakkor megfelelő eszközök szükségesek a munkával nem arányos, kiugróan magas jövedelmek, ezen belül az ugynevezett láthatatlan jövedelmek adóztatásához, mindkét adónem bevezetésénél olyan megoldásokat és mértékeket kell alkalmazni, amelyek még átmenetileg sem teremtenek elfogadhatatlan helyzetet sem a fogyasztói árszínvonal és az arányok alakulásában, sem a foglalkoztatásban. a szakszervezetek fontosnak tartják, hogy akkor szülessen döntés a bevezetésről, illetve annak időpontjáról, amikor az említett feltételek megnyugtatóan megitélhetők és biztosíthatók. a szot helyesnek tartja, hogy a nyugdíjrendszer módosításának előkészületei az adórendszer kidolgozásával párhuzamosan, azzal összhangban történnek.

a szakszervezeti mozgalom nagy jelentőségűnek ítéli, hogy a központi bizottság állásfoglalása a gazdasági-társadalmi kibontakozás szerves részének tekintje a szocialista demokrácia fejlesztését, a politikai intézményrendszer korszerűsítését, a kibontakozáshoz ugyanis elengedhetetlen a társadalomban és a munkahelyeken a demokrácia olyan irányú fejlesztése, amelyben növekszik az egyének, a kisebb-nagyobb kollektívák hatása a társadalmi folyamatokra, nő a munkahelyi és a lakóhelyi önkormányzat szerepe, bővül a döntések előkészítésének nyilvánossága. a szocialista demokrácia szélesítése azt is jelenti, hogy a döntések, előkészítése során kellő türelmet tanúsítsunk a különböző vélemények iránt, de a széles körű eszmecsere, a kifejtett nézetek érdemi mérlegelése után meghozott döntések végrehajtásakor követeljük meg az egységet, a következetességet.

a szakszervezetek véleménye szerint tovább kell növelni a kormányzat önállóságát és felelősségét, olyan irányú változások történjenek a döntési mechanizmusban, amelyek lehetővé teszik, hogy az állami és érdekképviseleti szervek nagyobb mozgásteret kapjanak a döntések előkészítésében, meghozatalában, a jelentős társadalmi, gazdasági kérdésekre vonatkozó megállapodások alkalmazásában. mindehhez szükség van az érdekfeltárás, érdekegyeztetés továbbfejlesztésére.

végül a tanácsülés állásfoglalásában kimondta, hogy a szot, megfelelő időpontban áttekintje a szakszervezeti tevékenység korszerűsítésének kérdéseit, s kialakítja azokat a szervezeti formákat, munkamódszereket, amelyek ésszerűbb működéssel, a működés költségeinek csökkentésével hatékonyabban szolgálják a tagság érdekeit. /mti/

be/gg/la/sl/mz -ár  
15.50 100787 2510

h

-.-

sb0039 4 150 mtib1039

## a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának ülése /1. rész/

1987. július 10. - pénteken ülést tartott a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa. a testület a szövetkezetek ipari termelésének és ipartermék-exportjának a helyzetét elemezte, és megvitatta a fejlesztés lehetőségeit.

az ülés elé terjesztett írásos tájékoztató szerint a fogyasztási szövetkezetek ipari üzemei hozzájárultak a működési körzetükben élő lakosság áruellátásának javításához, sok termékükből exportra is jut. a legtöbb esetben a helyi munkaerőt és az ottani nyersanyagokat hasznosítják. az elmúlt években az áfészek és a szövetkezeti vállalatok ipari részlegei közül több erőteljesen fejlődött, ám a lehetőségeket végül is csak egy részük használta ki. a fogyasztási szövetkezeteknek a fele foglalkozik ipari tevékenységgel; a mintegy 1400 üzemben 21 ezer embert foglalkoztattak. árbevételük tavaly csaknem 15 milliárd forint volt. az ipari termelés több mint felét harminc áfész és nyolc vállalat adja.

az üzemek tevékenységében meghatározó az élelmiszer-feldolgozás, amely az ipari termelés kétharmadát adja. ehhez az alapanyagok nagy hányadát a szövetkezetek helyben, a háztáji és kisegítő gazdaságokban, valamint mezőgazdasági szakcsoportjaikban termeltetik meg. fontosabb termékek: tokehus, huskészítmények, baromfi- és sütőipari áruk, konzervek, gyorsfagyasztott élelmiszerek és ételízesítők. egyre növekvő a választékot bővítő és hiánycikkeket pótló fa- és fémtömegcikk, műanyagipari, elektronikai termékek és csomagoló eszközök gyártása.

az áruk csaknem egyötöde kerül exportra. az élelmiszerek külpiaci értékesítése ebben a szektorban öt év alatt kétszeresére nőtt, s értéke már elérte az évenkénti 2,6 milliárd forintot. a legjelentősebb exportcikkeik: libamáj, gombakonzerv, csemegeuborka, továbbá különféle vadhusok, gyógynövények, ételízesítők és hagymakészítmények.

szükséges, hogy az eddiginél több áfész foglalkozzék ipari tevékenységgel. ennek megindításához, bővítéséhez igénybe vehetik a szövetkezeti érdekeltségű pénzügyintézetek nyújtotta hiteleket, az export fejlesztését támogató pályázatok révén, valamint a szövetkezetek közös pénzügyi alapjából igényelhető összegeket.  
/folyt. köv./

f1/gg/gw/ka  
15.54 100787 2243

--

sb0040 4 150 mtib1040

## a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának ülése /2. rész/

a vitában szóba kerültek az ipari tevékenység eredményességét rontó tényezők. többen felvetették, hogy a jó minőségű áruk csomagolása gyakran nem megfelelő, ezért a csomagolástechnika színvonalának emelésére az eddigieknél nagyobb gondot kell fordítani. az üzemek gépeinek jelentős része elavult, elérkezett az idő a fejlesztés felgyorsítására, amelyhez a gépbérleti formát is alkalmazni lehet.

nagyobb figyelmet kell fordítani a jövőben a gyártási együttműködésekre. a kooperáció elmélyítését segíthetik a szövetkezeti szektor egységeinek részvételével kialakított vegyesvállalatok, amelyek az exporttevékenység fokozásához is hozzájárulhatnak.

az országos tanács tájékoztatót hallgatott meg az mszmp kb július 2-ai állásfoglalásáról, és úgy határozott, hogy a társadalmi kibontakozás programjával kapcsolatos állásfoglaláshoz igazodva a testület soron következő ülésén megtárgyalja a fogyasztási szövetkezeti mozgalom ezzel kapcsolatos feladatait. /mti/

f1/gg/gw jf ka -ár  
15.57 100787 1069

--

sb0041 4 150 mtib1041

## megnyílt a xi. pécsi ipari vásár /1. rész/

1987. július 10. - pénteken megnyílt a xi. pécsi ipari vásár, a beruházási és fogyasztási javak egyik dunántúli seregszemléje. az uránvárosi szabadidőközpont területén megrendezett vásár nyitőünnepségén piti zoltán, a pécsi városi tanácsa elnöke köszöntötte a résztvevőket, közöttük a kétszáz hazai és az öt országból érkezett hatvan külföldi kiállító cég képviselőit, majd szabó imre ipari minisztériumi államtitkár mondott beszédet. mint többek között rámutatott, a vidéki szakvásárok sorában a pécsiek különösen a magyar-jugoszláv határmenti kereskedelemnek fontos fórumai.

az idén emlékeznek meg az első pécsi ipari vásár centenáriumáról is. a jubileum tiszteletére elkészítették a múlt századi első vásár bronz emléklakettjének másolatát, s azt valamennyi kiállító megkapta. a díjazott termékeknek járó okleveleket ugyancsak a hajdani díszes lapok alapján nyomtatták.

h

a XI. pécsi ipari vásár tizenötezer négyzetméternyi szabad és csaknem feleakkora fedett kiállítóterületét a városközponttól a sűrített járatokkal közlekedő négyes számú autóbusszal érhetik el a látogatók. a vásárigazgatóság és a tárgyalóhelyiségek az új úttörőházban, az élelmiszeripar, a híradástechnika, a számítástechnika, a gépipar, a villamosipar és az épületgépészet a testnevelési és sportiskola épületében, a könnyűipar és a vegyipar a Komarov gimnázium termében, a külföldiek, a hazai gépipar egy része és a faipar kiállítói pedig a városi sportcsarnokban rendezkedtek be. a szabadterén a kiállításokon kívül szórakoztató programok, divatbemutatók, és tájfellegű ételeket kínáló vendéglők várják a látogatókat. a pécsre utazóknak a MÁV a vásár idejére harminchárom százalékos kedvezményt nyújt. a vásár ideje alatt az átlagonsál tovább tartanak nyitva a város híres muzeumai is. /mti/

kász/kz ka ie  
16.00 100787 1853

--

sb0042 4 130 mtib1042

meghalt csiki béla

1987. július 10. - csiki béla, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936-tól volt tagja a pártnak, 79 éves korában elhunyt. temetése július 13-án, hétfőn 10 órakor lesz a debreceni köztemetőben.

az MSZMP Debrecen városi bizottsága  
/mti/ szü/éva/kz ka ie  
16.03 100787 0324

--

sb0043 4 170 mtib1043

kilencven éves a villamosközlekedés Miskolcon

1987. július 10. - 1910-ben készült villamos-szerelvény közlekedett pénteken Miskolcon, a kapcsolóknál korabeli ruhába öltözött vezető ült, s a kalauzok is korabeli egyenruhában járták a kocsikat, árusították a korabelinek pontos mintájára nyomott jegyeket, s mint hajdan, kiáltották a megállók korabeli és jelenlegi nevét. a különleges szerelvény arra emlékeztette északi iparvárosunk lakóit, hogy 90 évvel ezelőtt, 1897. július 10-én indultak a városban sz. első villamosok. annak idején még meglehetősen lassu volt a villamos közlekedés, mert mindössze egy vágányt építettek, s így a megállók kitérőiben, mindig meg kellett várni a szembejövő szerelvényt. a másodosztályu jegy ára 6 krajcár, az első osztályué 10 krajcár volt, s külön 6 krajcárt kellett fizetni a csomagokért.

a villamosnak jelenleg is meghatározó szerepe van Miskolc tömegközlekedésében. /mti/

tre/kz ka ie  
16.05 100787 0945

--

sb0044 4 150 mtib1044

együtműködési megállapodás, KSH-Bács-Kiskun megye

1987. július 10. - együtműködési megállapodást írt alá Nyitrai Ferencné államtitkár, az központi statisztikai hivatal elnöke és Gajdócsi István, a Bács-Kiskun megyei tanács elnöke a statisztikai és a területi, illetve a helyi államigazgatási információrendszer továbbfejlesztéséről. a megye információrendszerének korszerű számítástechnikai eszközökkel történő fejlesztésére annak a kísérletnek az eredményei adnak lehetőséget, amelynek során már a múlt évben összekapcsolták a statisztikai, a tanácsai és az egyéb államigazgatási információrendszereket.

a Bács-Kiskun megyei tanács, a Kecskeméti városi tanács, a KSH központja és megyei igazgatósága, a KSH számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat, az állami népességnylvántartó hivatal, valamint a magyar posta együtműködése nyomán a felsorolt intézmények számítógépei közvetlen kapcsolatban vannak egymással, ami lényegesen gyorsítja az intézmények közötti adatcserét, egyszerűsíti a statisztikai adatszolgáltatást és feldolgozást, segíti a tanácsai vezetést, a döntéshozókészítést és a népességnylvántartást.

h

a bács-kiskun megyében létrehozott rendszer modellértékű lehet a többi megye számára is, azonban ma még csupán bács-kiskun rendelkezik olyan számítógépes háttérrel, amely alkalmas volt az új, integrált információs rendszer kialakítására. /mti/

sl/mz -ár  
16.05 100787 1402

-.-

sb0045 4 150 mtib1045

folyékony műtrágyagyártó üzem szentlőrincen

1987. július 10. - szentlőrincen pénteken felavatták baranya megye első folyékony műtrágyagyártó üzemét. a 110 millió forint beruházási költség finanszírozására a megye tizennyolc mezőgazdasági üzem gazdasági társaságot alapított a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat - az ikr - vezetésével. a huszonhat különféle keverék elkészítésére alkalmas új üzem az ikr számítógépeinek közreműködésével az adott talaj és a rajta termesztett növénykultúra sajátos igényeinek leginkább megfelelő folyékony műtrágyát képes előállítani. az oldott anyag a meglévő gépparkkal, annak némi átalakítása után könnyen kijuttatható a földekre, a növény mindig a fejlődése számára legkedvezőbb időben és mennyiségben kaphatja meg a tápanyagot.

a baranyai folyékony műtrágyagyártó üzem évente ötvenezer tonna szilárd alapanyagot képes feldolgozni. a taggazdaságok tartálykocsikkal viszik el a kész folyadékot, s egyébre nincs is gondjuk, mert az üzemeltetés, beszerzés, készletezés gondját az ikr vállalta. /mti/

kász/kz/mz -ár  
16.07 100787 1096

-.-

sb0046 4 130 mtib1046

családi tragédia

1987. július 10. - a vas megyei csákánydoroszlón a dorozsmai ut 1. szám alatti lakásán tóth jános 38 éves tsz tag - aki ideggyógyászati kezelés alatt állt - július 8-án megölte 29 éves feleségét, valamint 7 éves gabriella és 5 éves eszter nevű kislányát, majd öngyilkosságot követett el. a családi tragédia körülményeinek vizsgálatát a rendőrség megkezdte. /mti/

gg/km/mz -ár  
16.08 100787 0408

-.-

sb0047 4 130 mtib1047

elhunyt borgos jenőné

1987. július 10. - özv. borgos jenőné, született: berger frida, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki a pártnak 1936 óta volt tagja, 79 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 15-én, szerdán 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp 1. kerületi bizottsága

/mti/ km/mz -ár  
16.09 100787 0383

-.-

sb0048 4 130 mtib1048

magyar-szovjet építőipari gépgyártási tárgyalások

1987. július 10. - pénteken elutazott hazánkból jevgenyij varnacsov, a szovjetunió építőipari, ut- és közműipari gépgyártási minisztere, aki kapolyi lászló ipari miniszter meghívására július 5. és 10. között tárgyalásokat folytatott magyarországon, az ipari minisztérium, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium vezetőivel.

a tárgyalásokon megvizsgálták a gyártási együttműködés gazdasági és műszaki-tudományos kérdéseit, egyeztettek és aláírták a két ország 1991-1995 közötti, illetve a 2000-ig szóló hosszú távu

h

fejlesztési együttműködés elveit összefoglaló jegyzőkönyvet. megállapodtak abban is, hogy támogatják a magyar és a szovjet vállalatok kooperációs gyártásra vonatkozó törekvéseit, valamint az ezzel kapcsolatos közvetlen kereskedelmi kapcsolatok kiépítését. a közvetlen vállalati együttműködés elősegítésére a miniszterek megállapodtak termelőbrigádok cseréjében is.

Jevgenyij Varnacsovot fogadta Marjai József miniszterelnök-helyettes. a miniszter látogatást tett a mechanikai művekben, a győri rába magyar vagon- és gépgyárban, a budapesti lakásépítő vállalatnál, a kaposgépnél, a közúti gépesítő vállalatnál és az építőgépgyártó vállalatnál. /mti/

sz/mz sl ka ie  
16.11 100787 1274

-.-

sb0049 4 180 mtib1049

befejeződik a soproni belvárosrekonstrukció - a díjnyertes tervek kiállítása

1987. július 10. - megszületett a végleges döntés sopron középkori belvárosának foghíjbeépítése ügyében; az erre kiírt tervpályázat díjnyertes munkáját kiállításon teszik közzé. a bemutatón, amely péntektől a városháza aulájában várja a közönséget, Ulreich József tanácselnök-helyettes nyitotta meg. elmondta, hogy a több mint 30 milliós beruházás keretében a szent györgy és az új utcában öt telken emelnek új, de a műemléki környezetbe illő épületeket. a tervezők elgondolása szerint a pincerészen bemutatják majd a feltárás során meglett római kori fórum maradványait is, s 29 gépkocsira méretezett földalatti garázst is kialakítanak. a lakóházak földszintjén üzletek lesznek.

a soproni középkori belváros a budai vármedyera után az ország második legnagyobb műemléki centruma. az itt lévő gótikus, és barokk épületek helyreállítása jórészt megtörtént. a mostani program megkoronázza a műemléki helyreállítás több évtizedes munkáját. a város tanácsa már régóta tervezi a foghíjak beépítését, de mindeddig nem álltak megfelelő tervek rendelkezésre. a most elfogadott terv alkotói - Kévés György ybl-díjas építész, Kövi János tervező és a káva építésziroda - munkájáról nagy elismeréssel szóltak a kiállítás megnyitáson. /mti/

cser az/mz -ár  
16.11 100787 1344

-.-

sb0050 4 150 mtib1050

kgst-tanácskozás a közlekedési együttműködésről

1987. július 10. - pénteken hazaérkezett a magyar delegáció, amely Klézli Róbert közlekedési miniszterhelyettes vezetésével részt vett a kgst közlekedési együttműködési állandó bizottsága július 7-10. között Bukarestben megtartott 77. ülésén.

a tanácskozás napirendjén a kgst-tagországok közlekedésének fejlesztésével összefüggő időszaki és távlati kérdések szerepeltek. megvitatták a tagországok műszaki-tudományos komplex programjának végrehajtását, illetve a kgst-tagországok közötti utas- és áruforgalommal kapcsolatos aktuális kérdéseket. /mti/

bl/mm/sl/mz -ár

16.12 100787 0635

-.-

sb0051 4 130 mtib1051

Jegor Ligacsov elutazott hazánkba

1987. július 10. - Jegor Ligacsov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, aki az mszmp központi bizottságának meghívására rövid pihenésen tartózkodott hazánkban, pénteken délután hazautazott a szovjetunióba. /mti/

-ri/mm/km/mz -ár

16.13 100787 0314

h

-.-

sb0052 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. július 10.

érvényben: 1987. július 11-től 13-ig

| d e v i z a n e m | vételi<br>árf. 100 egységre | közép    | eladási<br>ft-ban |
|-------------------|-----------------------------|----------|-------------------|
| angol font        | 7726,20                     | 7733,93  | 7741,66           |
| ausztrál dollár   | 3397,36                     | 3400,76  | 3404,16           |
| belga frank       | 125,21                      | 125,34   | 125,47            |
| dán korona        | 686,56                      | 687,25   | 687,94            |
| finn márka        | 1073,52                     | 1074,59  | 1075,66           |
| francia frank     | 781,42                      | 782,20   | 782,98            |
| holland forint    | 2313,57                     | 2315,89  | 2318,21           |
| ír font           | 6978,39                     | 6985,38  | 6992,37           |
| japán yen /1000/  | 318,00                      | 318,32   | 318,64            |
| kanadai dollár    | 3632,80                     | 3636,44  | 3640,08           |
| kuvaiti dinár     | 16919,78                    | 16936,72 | 16953,66          |
| norvég korona     | 712,07                      | 712,78   | 713,49            |
| nszk márka        | 2604,73                     | 2607,34  | 2609,95           |
| olasz lira /1000/ | 35,98                       | 36,02    | 36,06             |
| osztrák schilling | 370,51                      | 370,88   | 371,25            |
| portugál escudo   | 33,27                       | 33,30    | 33,33             |
| spanyol peseta    | 37,72                       | 37,76    | 37,80             |
| svájci frank      | 3118,07                     | 3121,19  | 3124,31           |
| svéd korona       | 747,25                      | 748,00   | 748,75            |
| tr. és cl. rubel  | 2697,30                     | 2700,00  | 2702,70           |
| usa dollár        | 4801,83                     | 4806,64  | 4811,45           |
| ecu /közös piac/  | 5404,43                     | 5409,84  | 5415,25           |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

sl ka ie  
16.16 100787 1414

h

-.-

sb0053 4 130 mtib1053 /embargó: 18 óráig!!/

üdvözlő távirat a mongol nemzeti ünnep alkalmából

1987. július 10. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, németh károly, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és grósz károly, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke táviratban üdvözölte dzsambin batmönht, a mongol népi forradalmi párt központi bizottsága főtitkárát, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnöksége elnökét és dumágin szodnomot, a mongol népköztársaság minisztertanácsának elnökét:

tisztelt elvtársak!

a mongol népi forradalom győzelmének 66. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és népünk nevében szívélyes üdvözetünket és jókívánságainkat küldjük önöknek, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének, minisztertanácsának és a baráti mongol népnek.

pártunk, kormányunk és népünk elismeréssel tekint a mongol népnek a gazdaság és a kultúra fejlesztésében, a szocialista társadalom építésében elért eredményeire. nagyra értékeli a mongol népköztársaságnak a béke és a biztonság megszilárdítását, az együttműködés elmélyítését szolgáló aktív nemzetközi tevékenységét.

őszinte örömünkre szolgál, hogy közös eszméink és céljaink alapján pártjaink, országaink és népeink barátsága és széles körű együttműködése kiegyensúlyozottan fejlődik. meggyőződésünk, hogy a mongol népköztársaság párt- és állami küldöttségének ez évi magyarországi hivatalos, baráti látogatása, az aláírt dokumentumok újabb hozzájárulást jelentenek kapcsolataink további elmélyítéséhez.

nemzeti ünnepükön kívánjuk önöknek és a mongol népnek, hogy érjenek el újabb sikereket a mongol népi forradalmi párt XIX. kongresszusa határozatainak megvalósításában, a béke és haladás ügyének szolgálatában.

x x x

h

az évforduló alkalmából sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban köszöntötte batocsirin altangereelt, a mongol népköztársaság nagy népi huráljának elnökét; ugyancsak táviratban köszöntötte mongol partnerszervezetét a szakszervezetek országos tanácsa, a hazafias népfront országos tanácsa, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága, az országos béketanács, a magyar nők országos tanácsa és a vöröskereszt. /mti/

km/ka olt  
16.46 100787 2357

--

sb0054 4 150 mtib1054

#### vasutas képzőművészek kiállítása

1987. július 10. - a vasutasnap ünnepségsorozat részeként péntek délután a vasutasok szakszervezete központi képzőművészeti körének székházában - a népszínház utca 29. szám alatt - megnyílt az országos vasutas amatőr képzőművészeti kiállítás. megnyitó beszédet bereczky loránd, a magyar nemzeti galéria főigazgatója mondott.

a vasutas képzőművészeti körök alkotóinak munkáiból minden évben kiállítást rendeznek. az idei pályázati felhívás alapján csaknem 500 alkotásból válogathatott a hivatásos művészekből álló zsűri. a kiállításon több mint száz festmény, szobor, grafika és plakett látható július 26-ig, naponta 10-20 óra között.

az idei kiállításnak külön jelentőséget az ad, hogy a központi képzőművész kör most ünnepli fennállásának 40. évfordulóját. ebből az alkalomból a kör alkotó kollektívájának a művelődési minisztérium a szocialista kulturáért kitüntetést adományozta, amelyet a megnyitó ünnepségen koszorus ferenc, a vasutasok szakszervezetének főtitkára nyújtott át. /mti/

bi/mm/sl/mz olt  
17.04 100787 1066

--

sb0055 4 160 mtib1055

#### huszonegy ország ifju eszperantistáinak találkozója szegeden

1987. július 10. - a hónap második felében krakkóban megrendezendő ifjúsági eszperantó világtalálkozója előtalálkozóját pénteken nyitották meg a kisz csongrád megyei bizottsága szegedi politikai képzési központjában. a 21 országból ez alkalommal hazánkba érkezett százharminc fiatal eszperantistát szilvási lászló, a magyar eszperantó szövetség ifjúsági tagozatának elnöke köszöntötte. megemlékezett megnyitójában arról, hogy az eszperantó nyelv és mozgalom az idén ünnepli fennállásának 100. évfordulóját. hazánkban jelenleg mintegy tízezer fiatal beszéli ezt a nemzetközi nyelvet, amely világszerte a békés, a baráti kapcsolatok építésének egyik eszköze. a magyar ifjúsági tagozat arra számít, hogy az idei jubileumi rendezvények hatására tovább növekszik az ifju eszperantisták hazai és nemzetközi tábora.

a szegedi találkozó első napján a résztvevők kiránduláson, eszperantó nyelvű idegenvezetéssel ismerkedtek meg szeged nevezetességeivel. szombaton három szekcióban kezdődik meg a szakmai program. a vitákon szó lesz az eszperantó mozgalom környezetvédelmi feladatairól, a számítástechnikának a mozgalom nyelvoktatásában, könyvkiadásában és nyilvántartásában játszott szerepéről. áttekintik a világtalálkozóra elfogadásra kerülő akcióprogram tervezetét. mivel az előtalálkozó résztvevői többségükben ott lesznek a július 17-24 között krakkóban sorra kerülő találkozóon is, módjuk lesz a szegeden elhangzott javaslatokat ismertetni.

a július 16-ig tartó szegedi találkozó vendégeinek sokfajta kulturális-, sport- és más szórakoztató programot szerveztek a rendezők. /mti/

dén/az ka olt  
17.09 100787 1681

h

--

sb0056 4 130 mtib1056

## a hnf országos tanácsának ülése /1. rész/

1987. július 10. - a hazafias népfront országos tanácsa pénteken a parlament kongresszusi termében tartotta ülését. a tanácskozást kállai gyula, a hnf öt elnöke nyitott meg - majd pozsgay imre, a hnf öt főtitkára adott tájékoztatót az mszmp kb július 2-1 állásfoglalásáról, a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjáról. elmondta, hogy a kibontakozási program alapos tanulmányozásával, a feladatok meghatározásával készül a népfront az őszi országos tanácsülésre, ahol széles körű vitában, foglalnak majd állást a népfront-mozgalom tennivalóiról.

az ülés második napirendi pontjaként pozsgay imre előterjesztésében a hnf ifjúságpolitikai feladataival foglalkozott a testület. az írásos előterjesztésből kitűnt; már eddig is ért el eredményeket a népfront a fiatalok körében az állampolgári jogokról, kötelességekről tartott fórumokkal, az iskolai, kollégiumi önkormányzatok munkájának segítségével. a fiatalok közül többen a népfrontos lakóterületi társadalmi munkaakciókon éreztek rá először, hogy a közösségért végzett tevékenységnek is van értéke. a nemzeti önismeret, a szocialista hazafiságra nevelés jó iskolájául szolgálnak a honismereti szakkörök, táborkok. a tudásnak, a műveltségnek adnak megfelelő rangot az olvasó-, az életmód-, életforma táborkok. ezek segítségével a többszörösen hátrányos helyzetű fiatalok neveléséhez, helyes orientálásához is hozzájárul a népfront-mozgalom. a családvédelmi tanácsok több ezer aktivistája felkutatja a nehéz körülmények között élő fiatalokat, intézkedik helyzetük javítása érdekében. a jövőben a nevelés, az ismeretterjesztés mellett nagyobb szerepet kap majd a népfront-munkában a fiatalok képviselői, érdekvérvényesítési fórumainak támogatása is. a népfront a gazdasági megújulás, modernizálás támogatása érdekében javasolja a fiatal közgazdászoknak, mérnököknek a „harmadik évezred”, mozgalom beindítását, ezzel is hozzá kívánnak járulni a számítógépek széles körű használatának meghonosításához. támogatják tovább a munkásfórumok ifjúsági tagozata létrehozását, ahol a munkásfiatalok párt-, állami vezetőkkel találkozhatnak, s cserélhetnek véleményt. /folyt. köv./

dj/ka/mz

17.30 100787 2193

h

--

sb0057 4 130 mtib1057

## a hnf országos tanácsának ülése /2. rész/

pozsgay imre szóbeli kiegészítésében hangsúlyozta, hogy a népfront nem saját ifjúsági szervezetet akar létrehozni, hanem hozzá kíván járulni a párt, a kisz, a szakszervezetek és más szervezetek ifjúság körében végzett munkájának sikeréhez. lényeges szempont az is, hogy a hnf nemcsak a kisz-en és más szervezeteken kívüli, hanem minden fiatalal, foglalkozni kíván, teret biztosítva a politizáláshoz, a közéletiséghez, gondjaik, törekvéseik megvitatásához. ezt a célt szolgálják az iskolai, lakóközösségi körök, klubok, egyesületek, egyletek. a hnf megteremtheti a nemzedékek közötti találkozást is a lakóközösségekben, a kulturális, közművelődési intézményekben.

az ifjúság közéletiségéről szólva a továbbiakban rámutatott, hogy a fiatalság a társadalom intézményeit, lehetőségeit akkor fogadja el sajátjaként, ha maga is résztvevője lehet ezek kialakításának, megalkotásának.

a vitában felszólaló hámosi csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára tolmácsolta az ülés résztvevőinek az mszmp kb üdvözlését, majd rámutatott a hnf öt ülésén szereplő két témakör szoros összefüggéseire. a fiatalok igénylik az önálló feladatokat, a bizonyítási lehetőségeket - mondta. sokáig elsősorban a gondoskodás érvényesült a fiatalokkal kapcsolatban és nem a felelősség megosztása. pedig a sikereket és a kudarccokat is meg kell élni. a társadalom - különösen a mai helyzetben - nem nélkülözheti azt a hajtóerőt, melyet csak a fiatalok adhatnak meg, éppen azért, mert kisebb a kompromisszum-készségük, a megalkuvási hajlandóságuk. a jövőben több felelősséget igénylő feladatot kell adni a fiatalságnak, idejében értékelni, mérni eredményeiket. hámosi csaba szólt arról is; a kisz évek óta szorgalmazza, hogy valósuljon meg az ifjúság körében a közéletiség mind több formája, s ne csak a kisz lehessen a közéletiség terepe az ifjúság számára. az ifjúsági szövetség ugyanakkor erősíteni kívánja befolyását, de nem szervezeti monopólium révén, hanem meggyőzéssel, aktív politizálással. /folyt. köv./

dj/ka

17.33 100787 2103

h

--

sb0058 4 130 mtib1058

## a hnf országos tanácsának ülése /3. rész/

a vitában többen is hangsúlyozták, hogy nem kapnak megfelelő feladatokat a fiatalok, nem képviseltetik magukat kellő arányban a különféle testületekben, így a hnf országos tanácsában sem. Figyelmeztettek arra a hozzászólók, hogy a különféle klubokat, egyesületeket, egyleteket nem felülről kellene létrehozni, hanem elsősorban az öntevékeny kezdeményezéseket támogatva indítványozták: fordítson nagyobb figyelmet a népfront a fiatalok elhelyezkedési lehetőségeire, hiszen ezt a korosztályt érintik majd leginkább a munkahely leépítésekből adódó feszültségek, a csökkenő reálkereset, a lakáshelyzet megoldatlansága szintén nehezíti a fiatalok helyzetét-mutattak rá többen. felhívták a felszólalók a figyelmet arra is, hogy a jelenleginél sokkal többet tehetne a család, az iskola a fiatalok neveléséért.

az előterjesztés, a szóbeli kiegészítés, a felszólalások és a vita összefoglalója alapján hamarosan állásfoglalást tesz közzé a hazafias népfront országos tanácsa, konkrétan meghatározva a népfront-mozgalom ifjúságpolitikai feladatait. /mti/

dj/ka/gg km ka olt  
17.36 100787 1128

--

sb0059 4 130 mtib1059

## fiatal újságírók nemzetközi fóruma

1987. július 10. - megkezdődött pénteken a fiatal újságírók nemzetközi fóruma a budapesti nemzetközi újságíró iskolán a magyar újságírók országos szövetsége szervezésében. az eseményre kilenc nyugat-európai országból, az egyesült államokból és kanadából érkeztek résztvevők. a vendégek a hazánkban töltött három hét során találkoznak a magyar társadalmi és gazdasági élet képviselőivel, kollégáikkal, közöttük az egyházi és a nemzetiségi lapok munkatársaival.

a fórumot pálfy józsef, a muosz elnöke nyitotta meg. jelen volt németh jeno, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese. /mti/

-ri/gg/mz km ka olt  
17.38 100787 0681

--

sb0060 4 160 mtib1060

## kombinatorikusok nemzetközi kollokviuma egerben

1987. július 10. - pénteken befejeződött a kombinatorikusok egerben rendezett hetedik nemzetközi kollokviuma. a bolyai jános matematikai társulat által szervezett, ötnapos tudományos tanácskozásnak - valamennyi földrészt képviselve - 27 országból 240 résztvevője volt. a plenáris ülésen és a szekciókban összesen 150 előadás hangzott el. összegezték a kombinatorikának, mint a matematika legújabb és gyorsan fejlődő ágának nemzetközi eredményeit, tapasztalatait.

a tanácskozás befejeztével t. sós vera, a konferencia elnöke a magyar távirati iroda munkatársának elmondta, hogy a kombinatorika magyar képviselőinek nemzetközi rangja van. kőnig dénes professzor 1936-ban írta meg a kombinatorika részét képező „gráfelmélet”, első jelentős könyvét, ugyancsak ő tartotta e tudomány körében a világon az első előadásokat is a harmincas évek elején a budapesti műegyetemen. a kombinatorika tudománya tehát mintegy ötven évre nyúlik vissza, de az utóbbi harminc évben a számítástechnika előrehaladásával különösen gyorsan fejlődött. a bolyai jános matematikai társulat 1959-ben rendezett először kombinatorikával foglalkozó nemzetközi kollokviumot. a magyar szakemberek sikereit is jelzi, hogy a társulat által szervezett konferencián egyre nagyobb a részvétel; a mostani kollokviumon minden eddiginél nagyobb számban vettek részt. /mti/

kov/lné/ka az olt  
17.40 100787 1420

--

sb0061 4 180 mtib1061 /közönségszolgálat/

## csillagfény autóbuszjárat

1987. július 10. - a petőfi csarnokbéli csillagfény diszkóhoz július 11-től minden szombaton autóbuszjáratot indítanak a városligeti létesítmény szervezői. a buszok - szombatonként - a műsor ideje alatt, illetve 10-től éjjel 1 óráig ingyen szállítják az érdeklődőket. a buszok utvonala: petőfi csarnok-bosnyák tér-örs vezér tér-blaha tujza tér majd a dohány utcán át vissza a petőfi csarnokig. a járat félóránként közlekedik. /mti/

-ri/gg/km/mz olt  
17.40 100787 0489

h

--

sb0062 4 160 mtib1062

## gögös ferenc kiállítása

1987. július 10. - a salgótarjáni nógrádi sándor muzeum kiscsalérijában pénteken megnyílt gögös ferenc hollandiában élő magyar festő- és grafikusművész tárlata. a kiállításon az alkotó ötven alkotása került közönség elé.

a budapesti születésű gögös ferenc harminc éve él hollandiában, tanulmányait az arnheimi képzőművészeti főiskolán végezte el, amelynek immár több mint két évtizede tanára is. európa, amerika és ázsia számos nagyvárosában volt már kiállítása. magyarországon az 1983. évi budapesti tisztelet a szülőföldnek című kiállításon mutatkozott be először. tavaly résztvett a mátraalmási csohány kálmán nemzetközi grafikai művésztelepen és a nógrádi sándor muzeumnak adományozta sámánvilág című harminchat lapból álló sorozatát. /mti/

csiz/kz/mz olt  
17.41 100787 0805

-.-

sb0063 4 160 mtib1063

## magyar siker az uttörők nemzetközi tüzoltóversenyén

1987. július 10. - befejeződött zánkán, a balatoni uttörővárosban a hét baráti ország uttörő tüzoltóinak részvételével megtartott vi. nemzetközi tüzoltó verseny.

a hét ország fiu- és leánycsapatai két kötelező és két szabadon választott versenyszámban mérték össze tudásukat. a lányok és a fiúk vetélkedőjét egyaránt a magyar uttörő tüzoltó csapat nyerte meg. a lányok versenyében az ndk csapata második lett, a harmadik helyen pedig a szovjet pionirok végeztek. a fiúk vetélkedőjében a csehszlovák, valamint az ndk-beli csapat végzett a második, illetve a harmadik helyen. /mti/

szé/nmé/kz/mz olt  
17.43 100787 0671

-.-

sb0064 4 170 mtib1064

## felavatták vitális sándor mellszobrát

1987. július 10. - pénteken a salgótarjáni földalatti bányamúzeum bejárata előtt felavatták az 1976-ban elhunyt vitális sándor kossuth-díjas geológus, egyetemi tanár mellszobrát. a salgótarjáni kőszénbánya rt. egykori geológusa 1946-tól az országos kőszénkutató meg szervezője és irányítója volt, később maradandó érdemeket szerzett a földtani és vízföldtani kutatásokban, kezdeményezője és irányítója a radioaktív anyagok hazai kutatásának, az ország földtani újratérképezésének és vízföldtani feltérképezésének. mellszobrának - mécsáros mihály szobrászművész alkotásának - leleplezésére a magyar hidrológiai társaság salgótarjánban megrendezett országos vándorgyűlése alkalmából került sor. /mti/

csiz/má/kz/mz olt  
17.44 100787 0770

-.-

sb0065 4 160 mtib1065

## természetbarát-találkozó debrecenben

1987. július 10. - a debreceni agrártudományi egyetem diszudvarán rendezett ünnepséggel pénteken megkezdődött a 37. országos villamosenergia-ipari természetbarát-találkozó. a háromnapos rendezvényen mintegy ezer, a villamosenergia-iparban dolgozó természetbarát vesz részt. az első ilyen jellegű találkozót 1951-ben egerben rendezték, azóta minden nyáron találkoznak az iparág természetkedvelői.

szombaton a debrecen környéki erdős pusztákon tájékoztató terepversenyen mérhetik össze ügyességüket a vállalatok csapatai. ugyanezen a napon debrecen történetéről és jelenéről városismereti vetélkedőt rendez a vendéglátó tiszántuli áramszolgáltató vállalat.

a villamosenergia-iparban dolgozó természetbarátok 37. országos találkozója vasárnap eredményhirdetéssel és díjkiosztással fejeződik be. /mti/

tár/éva az ka olt  
17.46 100787 0882

-.-

sb0066 4 150 mtib1067

kiegészítő tevékenység a hajdusági tsz-ekben

1987. július 10. - a korábbi esztendő megterpanása után a vii. ötéves tervben ismét erőteljesebben fejlődik a kiegészítő tevékenység a hajdusági mezőgazdasági termelőszövetkezetben - állapították meg a hajdu-bihar megyei tsz-szövetség pénteken tartott elnökségi ülésén.

a hajdusági szövetkezetek több mint 90 százaléka folytat valamilyen kiegészítő tevékenységet, ezek közül elsősorban az alapanyag-termeléshez kapcsolódó élelmiszeripari feldolgozás, értékesítés, s a lakossági szolgáltatás köre bővült. a megyében harminchét termelőszövetkezet folytat élelmiszeripari tevékenységet, közülük öt üzem állítja elő az élelmiszerárak több mint 90 százalékát, jelentős szerepet vállalva a helyi ellátásban, a választék bővítésében, a hú-, a baromfi-, a tej- és az almafeldolgozás, a tésztagyártás, a sütőipari tevékenység, a gyümölcs- és zöldségkonzerválás átlagosan 38 százalékát tette ki a gazdaságok nyereségének. ipari termékellátást hetvenhét szövetkezetben folytatnak, építőipari tevékenységgel pedig önállóan, vagy közös vállalkozásban valamennyi hajdusági szövetkezet foglalkozik, ugyancsak minden szövetkezet rendelkezik szállító járművekkel, s ezekkel a gazdaságon belüli feladatok ellátásán túl más vállalatoknak is fuvaroz.

a tsz-szövetség elnöksége úgy foglalt állást, hogy a kiegészítő tevékenységet a következő időszakban elsősorban a vállalatok, intézmények, a lakosság részére végzett szolgáltatásokkal kell bővíteni, a kiegészítő tevékenységnek továbbra is meghatározó szerepe van a szövetkezeti jövedelmek alakulásában, s ezért is indokolt annak fejlesztése. /mti/

szü/éva az ka olt  
18.43 100787 1674

h

-.-

sb0067 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. július 10. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
derült, száraz idő.

várható időjárás szombat estig:

erősödik a nappali felmelegedés, derült, száraz idő várható helyenként megélénkülő széllel. a hőmérséklet délután 22, 27 fok között alakul. /mti/

ka olt  
18.45 100787 0366

-.-

sb0068 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. július 10.

|                            |          |       |
|----------------------------|----------|-------|
| trabant limousin hycomat   | budapest | 448   |
| trabant limousin combi     | budapest | 144   |
| trabant limousin           | budapest | 8831  |
|                            | debrecen | 7291  |
|                            | győr     | 7065  |
| trabant combi              | budapest | 2639  |
|                            | debrecen | 1798  |
|                            | győr     | 1776  |
| wartburg standard          | budapest | 2173  |
|                            | debrecen | 1149  |
|                            | győr     | 1323  |
| wartburg special           | budapest | 3046  |
|                            | debrecen | 2184  |
|                            | győr     | 1886  |
| wartburg special tolótetős | budapest | 10416 |
| wartburg tourist           | budapest | 2057  |
|                            | debrecen | 1161  |
|                            | győr     | 801   |
| skoda 105 s                | budapest | 11198 |
|                            | debrecen | 8748  |
|                            | győr     | 8725  |
| skoda 120 l                | budapest | 26361 |

h

|                          |          |       |
|--------------------------|----------|-------|
|                          | debrecen | 14392 |
|                          | győr     | 17283 |
| skoda 120 gls            | budapest | 2202  |
| lada 1200                | budapest | 46319 |
|                          | debrecen | 32116 |
|                          | győr     | 16169 |
| lada 1300 s              | budapest | 19033 |
|                          | debrecen | 15077 |
|                          | győr     | 6457  |
| lada 1500                | budapest | 15354 |
|                          | debrecen | 11770 |
|                          | győr     | 5394  |
| lada combi               | budapest | 9622  |
|                          | debrecen | 5048  |
| moszkvics                | budapest | 17094 |
| polksi fiat 126 p        | budapest | 945   |
|                          | debrecen | 1084  |
|                          | győr     | 442   |
| fso /polksi fiat/ 1500   | budapest | 6349  |
| /folyt. köv./ -ri/ka olt |          |       |
| 18.56                    | 100787   | 2098  |

--

sb0069 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/  
autó-sorszámok /2. rész/

|                |          |       |
|----------------|----------|-------|
| dacia limousin | budapest | 2146  |
|                | debrecen | 3660  |
|                | győr     | 2941  |
| dacia combi    | budapest | 2390  |
|                | debrecen | 1901  |
|                | győr     | 1518  |
| dacia tlx      | budapest | 1745  |
|                | debrecen | 1668  |
|                | győr     | 1102  |
| zastava        | budapest | 16313 |
| volga limousin | -        | 1270  |
| volga combi    | -        | 1089  |

/mti/ -ri/ka olt  
18.59 100787 0669

--

sb0070 4 180 mtib2004

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. július 10.

sb0001 kánikula a melegüzemekben  
 sb0002 lampart-rekonstrukció  
 sb0003 sikeres fővállalkozás  
 sb0004 több római cserép dunakesziről  
 sb0005 új öntözőberendezések fejér megyében  
 sb0006 munkások tábora felkészítése /1. rész/  
 sb0007 munkások tábora felkészítése /2. rész/  
 sb0008 „nehéz emberek” klubja pécsen  
 sb0009 süttö andrás-ösbemutató gyulán  
 sb0010 nemzetközi kalácsa folkfesztivál díósgyőrben  
 sb0011 magyar filmek külföldön  
 sb0012 bányalakó duvadak  
 sb0013 bkv-közlemény  
 sb0014 a szaksz. orsz. tan. ülése /gyorshir/  
 sb0015 a fogy. szöv. orsz. tan. ülése /gyorshir/  
 sb0016 belföldi hitellel - autóklub s.táj. /gyorshir/  
 sb0017 a hmf ot ülése /gyorshir/  
 sb0018 megemlékezés kaán károlyról  
 sb0019 kádár j. és lázár gy. találkozója jegor ligacsovval  
 sb0020 megkerültek az eltűnt gyerekek  
 sb0021 halálos baleset  
 sb0022 telegdi polgár istván temetése  
 sb0023 elhunyt dalekorej jános  
 sb0024 fogadás mongólia nemzeti ünnepe alkalmából  
 sb0025 huszár istván kitüntetése  
 sb0026 vásárcsarnokot avattak balatonfüreden  
 sb0027 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0028 belföldi hitellel - az autóklub sajtótájékoztatója  
 sb0029 időjárás-jelentés  
 sb0030 a környező országok időjárása  
 sb0031 balázs tiber tárlata  
 sb0032 ország lilii kiállítása  
 sb0033 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /1. rész/  
 sb0034 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /2. rész/  
 sb0035 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /3. rész/  
 sb0036 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /4. rész/  
 sb0037 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /5. rész/  
 sb0038 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /6. rész/  
 sb0039 a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának ülése /1. rész/  
 sb0040 a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának ülése /2. rész/  
 /folyt. köv./ mm/ka  
 20.53 100787 1836

h

--

sb0071 4 180 mtib2005

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 megnyílt a xi. pécsi ipari vásár  
 sb0042 meghalt csiki béla  
 sb0043 kilencven éves a villamosközlekedés miskolcon  
 sb0044 együttműködési megállapodás, ksh-bács-kiskun megye  
 sb0045 folyékony műtrágyát készítő üzem szentlőrincen  
 sb0046 családi tragédia  
 sb0047 elhunyt borgos jenőné  
 sb0048 magyar-szovjet építőipari gépgyártási tárgyalások  
 sb0049 befejeződik a soproni belvárosrekonstrukció  
 sb0050 kgst-tanácskozás a közlekedési ...  
 sb0051 jegor ligacsov elutazott hazánkba  
 sb0052 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0053 üdvözlő távirat a mongol nemzeti ünnep alkalmából  
 sb0054 vasutas képzőművészek kiállítása  
 sb0055 huszonegy ország ifjú eszperantistáinak találkozója szegeden  
 sb0056 a hnf országos tanácsának ülése /1. rész/  
 sb0057 a hnf országos tanácsának ülése /2. rész/  
 sb0058 a hnf országos tanácsának ülése /3. rész/  
 sb0059 fiatal újságírók nemzetközi fóruma  
 sb0060 kombinatorikusok nemzetközi kollokviuma egerben  
 sb0061 csillagfény autóbuszjárat  
 sb0062 gögös ferenc kiállítása  
 sb0063 magyar siker az utörök nemzetközi tűzoltóversenyén  
 sb0064 felavatták vitális sándor mellszobrát  
 sb0065 természetbarát-találkozó debrecenben  
 sb0066 kiegészítő tevékenység a hajdusági tsz-ekben  
 sb0067 időjárás-jelentés  
 sb0068 autó-sorszámok /1. rész/  
 sb0069 autó-sorszámok /2. rész/  
 sb0070 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0071 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségben  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: izsák erika

császár tiber  
 oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ ka  
 20.53 100787 1688

N

-.-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. július 11.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

épül a mecsek új aknája

1987. július 11. - fontos állomásához érkezett a mecseki szénmedence új aknájának építése: elkészült a két régi pécsbányai aknát és az épülő istván-III. aknát összekapcsoló 1300 méter hosszú vágat. a bányászati aknamélyítő vállalat mecseki körzetének dolgozói pontosan a tervezett helyen „lyukasztottak rá”, az új akna rarkodóterére. az így létrejött összeköttetéssel megteremtették a föld alatti építkezés áthúzó levegőztetésének feltételeit. ez biztonságosabb és olcsóbb az eddig alkalmazott, ugynevezett parciális szellőztetésnél.

1983 májusa óta egymilliárd forintot fordítottak a pécsbányai beruházásra, s eddig ötszázötven méter készült el a 930 méter mélységűre tervezett istván-III-as aknában várhatóan 1992-ben kezdődik meg a termelés, majd három év múltán, a szükséges kiegészítő létesítmények elkészültével teljesen átveszi a két régi akna szerepét. megkezdődik ugyanis az I-es és a II-es akna pillérében lekötött szénvagyon kitermelése. /mti/

kász/bné st ka olt  
 00.10 110787 1021

-.-